
Verslag 26 september 
 
De eerste externe wedstrijd voor het eerste stond op het programma. Hierdoor en door een berg 
afzeggingen, waren er slechts 5 leden voor de interne. 
 
Bert mocht simultaan spelen tegen Ruut en Johan. Net als ik een paar weken geleden, vond hij het 
toch lastig. Met Ruut moet je natuurlijk sowieso goed opletten, maar als Johan ineens ook goede 
zetten gaat produceren (of twee zetten achter elkaar doet), dan wordt het er niet eenvoudiger op. 
Johan ‘claimde’ remise omdat hij naar huis moest en Ruut was in betere stand (maar weinig tijd) ook 
tevreden met een gelijkspel. 
 
De andere partij heb ik niet zo gevolgd. De uitslag werd mij ook niet doorgegeven, maar ik hoorde 
van Ruut dat Martin had gewonnen van Bram. 
 
Extern 
 
Bord 7 
Dennis Ramondt (1702) ruilde tegen Knops (1741) al snel wat stukken, maar zijn overige stukken 
stonden niet geweldig. Nadat zijn tegenstander Lxf6 had gespeeld, moest Dennis gxf6 spelen. Na Dh5 
was de weg naar de koning open en Dennis gaf het snel daarna op. 0-1 
 
Bord 4 
Andere Dennis (Wareman 1773) had het ook niet gemakkelijk tegen Guijt (1764). Al vroeg had hij een 
pion geofferd, maar die leverde niet het gewenste resultaat. Er zou nog een pion of kwaliteit verloren 
gaan en toen was  duidelijk wat het resultaat zou worden. 0-2 
 
Een slecht begin. Misschien toch beter als Dennis en Dennis weer intern gaan oefenen. 
 
Bord 8 
Willem-Paul (geen bekende rating) had een pion gewonnen van Brinkman (1503), maar de 
tegenstander won die later terug op h2 in een dame eindspel. Een remise aanbod wou WP nog niet 
aannemen, maar dat had best gemogen. Even later werden de zetten herhaald. ½-2½ 
 
Bord 5 
Ton (1770) kwam met zwart beter te staan tegen Kooiman (1760) in het middenspel. Hij zette druk 
op de stelling van zijn tegenstander, won een pion en behield een betere positie. Even later had hij 
het punt binnen. 1½-2½ 
 
Bord 1 
Bij afwezigheid van onze GM (Geinige Moppentapper), hij moest zo nodig dit seizoen voor 
Schaakhuis spelen, promoveerde ik naar bord 1. Daar kwam ik (1874) tegenover de sterke Maarten 
Wichhart (1945) te zitten. Ter lering (en vermaak) hier enige partijfragmenten waar ik het beter had 
kunnen (moeten) doen. 
 



 
 
Ik speelde hier 6... Pc6, omdat wit al 3 stukken ontwikkeld heeft en ik nog maar 1. Toch is 6... e6 hier 
beter. Nog een paar keer had ik beter e6 kunnen spelen. 7.Dd2 Pxd4 8.Dxd4 Ld7 (e6) 9.Lc4 Lc6 (e6) 
Dit is slecht. Ik moet ontwikkelen. 10.O-O-O e5? De waardering gaat al naar de 2½. 11.Dd3 Le7 
12.Lxf6 
 

 
 
12... gxf6? Behoudt weliswaar de pion op d6, maar de waardering gaat juist een pion achteruit. Ik 
had de kans om mijn slechte loper wat te ontwikkelen en de dames te ruilen, en het zou mij slechts 
een achtergebleven pion kosten. 13.Dg3 b5? Geeft weer een pion weg. Wat is er mis met Kf8. 14.Dg7 
Kd7 15.Lxf7 Hierna sukkelde ik nog 16 zetten door, waarbij de waardering steeds meer opliep voor 
wit. Niet interessant meer. Je mag best verliezen van een 1985 speler, maar ik maakte het hem wel 
erg gemakkelijk. 1½-3½ 
 
Bord 3 de Jong (1790) - Cor (1775) 
1.c4 Pf6 2.g3 g6 3.Lg2 Lg7 4.Pf3 O-O 5.O-O d6 6.Pc3 c5 7.d3 Pc6 8.Ld2 Tb8 9.Dc1 a6 10.Lh6 b5 
11.Lxg7 Kxg7 12.Pd5 bxc4 13.Pxf6 exf6 14.dxc4 Te8 15.e3 Pb4 16.Td1 Lf5 17.Pe1 a5 18.Dd2 Le4 
19.f3 Lf5 20.g4 Le6 21.Lf1 Te7 22.b3 Td7 23.e4 Pc6 24.Pc2 Pe5 25.Lg2 a4 26.b4 cxb4 27.Pxb4 Db6+ 
Zeer matig gespeeld van wit. Hij geeft hier op. 2½-3½ 



Bord 6 
Aat (1738) hield H.Minnema (1710) goed in evenwicht, maar had daar veel minder tijd voor nodig. 
Toen zwart in tijdnood kwam, verloor hij een pion. Dit was misschien nog wel remise te houden 
vanwege de ongelijke lopers, maar zwart vond de juiste zetten niet meer in tijdnood. Aat speelde het 
verder goed uit. 3½-3½ 
 
Bord 2 
Floris (1835) had een soortgelijk verloop met de vorige partij. Misschien omdat hij tegen de broer van 
de tegenstander van Aat speelde R.Minnema (1870). Ook Floris won een pion in het eindspel, maar 
had niet veel tijd meer. Dit was ongeveer de stand nadat Floris de pion won. 
 

 
Stand na 1.Dxe6+ 
 
De stand van de pionnen weet ik niet zeker, maar die doen er niet veel toe. Zwart moet 1... Df7 
spelen en dan wint wit eenvoudig de toren met 2.Dxc8. Dat zag ik dan weer wel. Blijkbaar was het 
niet eenvoudig genoeg voor Floris. Hij wikkelde af naar een toreneindspel met een pion meer, dat 
niet te winnen was. 4-4 
 
Met een gemiddelde tegenstand van 1765 tegen gemiddeld 1783 van ons (maar dat zou wel 20 
elopunten kunnen zakken met de rating van Willem-Paul erbij), een te verwachten uitslag.  
 
Aanstaande maandag is ons tweede aan de beurt, thuis tegen Lierse 1. 
 
Het resterende programma 
 
Eerste klasse A 
ma 26 september 2022 RSC-Belgisch Park 1 - Promotie 2  
wo 2 november 2022 Haeghe Ooievaar 1 - RSC-Belgisch Park 1  
ma 19 december 2022 RSC-Belgisch Park 1 - DD 3  
ma 30 januari 2023 DSC 2 - RSC-Belgisch Park 1  
ma 6 maart 2023 RSC-Belgisch Park 1 - DSC 4  
slotronde HSV 1 - RSC-Belgisch Park 1  
 
Tweede klasse A 
ma 3 oktober 2022 RSC-Belgisch Park 2 - Lierse 1  
di 15 november 2022 Rijswijk 3 - RSC-Belgisch Park 2  



ma 28 november 2022 RSC-Belgisch Park 2 - DSC 6  
do 15 december 2022 SHTV 3 - RSC-Belgisch Park 2  
ma 6 februari 2023 RSC-Belgisch Park 2 - Voorburg 1  
ma 20 februari 2023 Promotie 3 - RSC-Belgisch Park 2  
 

 
 
Wit zal moeten promoveren om te winnen, maar als zwart de diagonaal openkrijgt, dan zal het wit 
niet lukken. Oplossing onderaan. 
 
Actuele ranglijst 
Aat van der Toorn      209 

Cor Groen              207 

Hans van der Zijden    202 

Floris de Leeuwe       193 

Gerard Milort          184 

John van Eck           172 

Ton van der Zijden     169 

Willem-Paul Herber     141 

Martin de Groot        138 

Han Feenstra           136 

Ruut de Boer           136 

Bert de Groot          130 

Jos van Raan           127 

Gideon van der Geest   115 

Gerard van der Zijden  102 

Dennis Ramondt          98 

Peter Ingenhoes         95 

Anton Meeusen           95 

Robert Bellekom         90 

Bram Duifhuizen         81 

Jan Wuister             76 

Geert van der Kaaij     71 

Johan Bal               68 

Rik van Dijk            58 
 
Oplossing Chess.com probleem: 
1.La7! Zwart kan niet slaan, want dan loopt h6 door. 1... La1 2.Kb1 Lc3 3.Kc2 La1 4.Ld4! Na 4... exd4 
blokkeert wit met 5.Kd3 de diagonaal. 4... Lxd4 5.Kd3 Over. 5... e4 6.Kxd4 en wit loopt door. 


